
МАТЕРИАЛЫ  

по географии 7 класс 

Тема: «Материки и страны: северные материки» 

Учитель: Юлия Владимировна Остроухова 

ТЕМА Знать Уметь 

Северная Аме-

рика. Страны Се-

верной и Средней 

Америки 

Существенные признаки понятий: 

географическое положение мате-

рика, природный регион. Понимать 

причины особенностей природы, 

населения материков, особенностей 

хозяйственной деятельности в раз-

ных странах. 

Использовать понятия для 

решения учебных задач. 

Устанавливать взаимосвязи 

между географическим по-

ложением материка, (дру-

гими территориями) для 

предварительных выводов 

об их природе. Приводить 

примеры географических 

объектов, показывать их на 

карте. Объяснять географи-

ческие особенности при-

роды материков, закономер-

ности размещения и разви-

тия компонентов их при-

роды. Составлять по картам 

и другим источникам инфор-

мации географические ха-

рактеристики компонентов 

природы материков, регио-

нов и стран.  

Евразия. Страны 

Европы и Азии 

Существенные признаки понятий: 

географическое положение мате-

рика, природный регион. Понимать 

причины особенностей природы, 

населения материков, особенностей 

хозяйственной деятельности в раз-

ных странах. 

Использовать понятия для 

решения учебных задач. 

Устанавливать взаимосвязи 

между географическим по-

ложением материка, (дру-

гими территориями) для 

предварительных выводов 

об их природе. Приводить 

примеры географических 

объектов, показывать их на 

карте. Объяснять географи-

ческие особенности при-

роды материков, закономер-

ности размещения и разви-

тия компонентов их при-

роды. Составлять по картам 

и другим источникам инфор-

мации географические ха-

рактеристики компонентов 

природы материков, регио-

нов и стран.  
 

 



Модуль 4 «Материки и страны: северные материки» 

Примерные вопросы (задания) 

Северная Америка 

1. Какой из указанных полуостровов самый северный? 

А. Аляска. В. Юкатан. 
Б. Калифорния. Г. Флорида. 

2. Предположить, что в Северной Америке есть природные зоны тайги и смешанных лесов, можно 

на основании того, что: 

А. Материк омывается Северным Ледовитым океаном. 

Б. Материк целиком лежит в Западном полушарии. 

 В. Вдоль берегов материка проходят холодные течения. 

Г. Большая часть материка лежит в умеренных широтах. 

3. По картам атласа установите соответствие между формами рельефа и строением земной коры.  

Форма рельефа Строение земной коры 

А. Кордильеры. 1. Область древней складчатости 

Б. Аппалачи 2. Область средней складчатости 

 3. Область новой складчатости 

 

4. В осадочных породах на побережье Мексиканского залива находятся месторождения: 

А. Железной руды. В. Урана. 
Б. Нефти и газа. Г. Золота. 

5. На западных склонах Кордильер в умеренных широтах осадки выпадают равномерно в течение 

года, так как их выпадению способствует: 

 
А. Холодное течение. 
Б. Постоянно высокое атмосферное давление. 
В. Западный перенос воздуха и расположение гор. 
Г. Арктический воздух. 
 
6. Почти полгода покрыта льдом река: 

А. Колумбия. В. Миссури. 
Б. Огайо. Г. Юкон. 

7. Мхи, лишайники, кустарнички, карликовые березы и ивы, олени карибу — характерные предста-
вители органического мира: 

А. Тундры. В. Широколиственных лесов. 
Б. Тайги. Г. Смешанных лесов. 
 

8. На равнинах северной части Северной Америки много невысоких холмов с плоскими вер-

шинами, валунов, озер, потому что: 

A. Здесь располагаются древние разрушенные горы. 
Б.             Эта территория сложена речными наносами. 

B. Эта территория подвергалась древним оледенениям. 

Г.            Эта территория сложена вулканическими породами. 

 

 

 

9.  В течение всего года действуют умеренные воздушные массы. Средняя температура января 



-8 °С, июля +20 °С. Годовое количество осадков — 250—500 мм. Такой климат форми-

руется в верховьях реки: 

А. Юкон. В. Ниагара. 
Б. Миссури. Г. Макензи. 

10. В центральной части Северной Америки природные зоны изменяются при движении с за-

пада на восток. Главной причиной этого является: 

A. Уменьшение угла падения солнечных лучей. 

B.  Б. Изменение плодородия почвы. 

C. Господство западных ветров и существование гор на западном побережье. 

Г.              Изменение животного мира. 

11. Какой из указанных полуостровов самый южный? 

А. Калифорния. В. Юкатан. 

Б. Флорида. г. Лабрадор. 

12. Предположить, что в Северной Америке есть природная зона полупустынь и пустынь, можно на 
основании того, что: 

A. Материк омывается Атлантическим океаном. 

B.  Б. Береговая линия материка сильно изрезана. 

C. Материк пересекается тропиком. 

Г.               Материк отделен от Евразии узким проливом. 

 

13. По картам атласа установите соответствие между формами рельефа и строением земной коры. 
Покажите это стрелками. 

Форма рельефа Строение земной коры 

А- Аппалачи. I. Область древней складчатости. 

Б. Центральные равнины. II. Древняя платформа. 

 
14. В предгорьях Аппалачей и в самих горах есть месторождения: 

А. Нефти и газа. В. Фосфоритов и соды. 
Б. Алмазов и золота.        Г. Железной руды и каменного угля. 

 

15. На восточном побережье Северной Америки осадки выпадают равномерно в течение года, 

так как их выпадению способствует: 

A. Мощное теплое течение. 

Б.              Западный перенос воздуха. 

B. Приток экваториального воздуха. 

Г.              Равнинный характер рельефа. 

 

16.  Великие равнины имеют большую высоту, потому что они: 
A. Являются частью Кордильер. 
Б.              Были приподняты при образовании Кордильер. 
B. Сложены осадочными породами. 
Г.               Покрыты отложениями древнего ледника. 

17. В течение всего года действуют арктические воздушные массы; средняя температура января —
30 °С, июля +8 °С; годовое количество осадков — 100—250 мм. Такой климат формируется в устье 
реки: 

А. Святого Лаврентия. В. Макензи. 
Б. Миссури. Г. Колорадо. 

 
 
 



18.  Самая высокая гора Кордильер — Мак-Кинли (6194 м) — расположена на широте 62°, а вулкан 
Орисаба (5700 м) — на широте 19°. Высотных поясов больше: 
A. На горе Мак-Кинли, так как она самая высокая. 
Б.              На вулкане Орисаба, так как он находится южнее и лишь немного ниже, чем    Мак-
Кинли. 
B. На вулкане Орисаба, так как это вулкан и его почва постоянно подогревается. 

19. Морские воздушные массы, перемещающиеся с Тихого океана на материк: 

А. Оставляют основную часть влаги на западных склонах Кордильер. 

Б. Несут влагу в глубь материка. 

20. Эндемик Северной Америки — гигантское дерево секвойя растет: 

A. В Аппалачах. 

Б.               На юге Центральных равнин. 
B. В Кордильерах. 
Г.              У Великих озер. 

21. Какому океану принадлежит Калифорнийский залив? 

А. Тихому. В. Северному Ледовитому. 
Б. Атлантическому. Г. Индийскому. 

22. Сельское хозяйство Центральной Америки специализируется на: 

А. Выращивании сахарного тростника, цитрусовых, табака. 

Б. Разведении крупного рогатого скота. 

23. Какой из крупнейших народов мира сформировался под влиянием трех основных рас Земли? 

А. Канадцы. В. Мексиканцы. 

Б. Американцы. Г. Колумбийцы. 

24. Америка — это: 

A. Часть света. 
Б.            Название государства. 
B. Материк. 
Г.            Часть Латинской Америки. 

25. Какие формы рельефа преобладают в Северной Америке? 

А. Горы. В. Плоскогорья. 
Б. Низменности. Г. Равнины. 

26. Большая часть территории Канады расположена в климатических поясах: 

А. Арктическом. В. Тропическом 

Б. Субтропическом. Г. Субарктическом. 

27. Государственным языком США является английский, потому что: 

A. Великобритания имеет общие границы с США. 

Б.               Переселенцы из Великобритании и Ирландии принимали основное участие в освоении 

территории США. 

B. Английский язык — один из официальных языков ООН. 

Г.            США были колонией Великобритании вплоть до начала XX в. 

 

28. Сильные землетрясения, извержения вулканов, гейзеры и термальные источники характерны 
для: 

A. Побережья Мексиканского залива. 
Б.                  Центральных и Великих равнин. 
B. Аппалачей. 

Г.                   Хребтов и плоскогорий Кордильер. 



29. Мексиканцы говорят на языке: 
А. Испанском. В. Мексиканском. 
Б. Португальском.            Г. Английском. 

 
30. Все точки материка Северная Америка имеют: 
1) северную широту и восточную долготу 
2) северную широту и западную долготу 
3) южную широту и восточную долготу 
4) южную широту и западную долготу 

31. Русские экспедиции исследовали: 
1) юго-восточное побережье Северной Америки 
2) юго-западное побережье Северной Америки 
3) северо-восточное побережье Северной Америки 
4)           северо-западное побережье 
 
32. Распределите формы рельефа по мере увеличения их высоты над уровнем моря: 
1) Аппалачи, 
2) Кордильеры, 
3) Центральные равнины 

33. Северная Америка располагается во всех климатических поясах, кроме: 
1) арктического 
2) тропического 
3) экваториального 

34.  В умеренном климатическом поясе наибольшее количество осадков выпадает на побережье: 
1) Тихого океана 
2) Атлантического океана 
3)              Северного Ледовитого океана 
 
35. В северной части материка природные зоны сменяют друг друга в направлении: 
1) север — юг 
2) запад — восток 

36. В Северной Америке самые плодородные почвы свойственны зоне: 
1)  пустынь 3) смешанных лесов 
2)  прерий 4) хвойных лесов 
 
37. Большое разнообразие природы Северной Америки по сравнению с Африкой объясняется: 
1) большей площадью 
2) большей протяженностью с севера на юг 
3) географическим положением между арктическими и экваториальными широтами 
 
38. Первые люди на территорию Северной Америки пришли: 
1) из Европы 3) из Азии 
2) из Южной Америки 4) из Африки 

39. Наивысшая плотность населения характерна для полуострова: 
1) Калифорния 3) Лабрадор 
2) Аляска                                  4) Флорида 

40. Распределите страны Северной Америки по мере увеличения площади: 
1) Канада 
2) Мексика 

3) США 

41. Для жизни и хозяйственной деятельности человека наиболее благоприятны природные условия 
и ресурсы: 
1) Канады 
2) Мексики 
3) США 
 
 
 



42. Территория Северной Америки пересекается: 
1) Южным и Северным тропиками 
2) Северным тропиком и Северным полярным кругом 
3) Северным полярным кругом и экватором 
4) экватором и Южным тропиком 
 

43. К коренному населению Северной Америки относятся: 
1) индейцы и негры 
2) негры и эскимосы 
3) эскимосы и индейцы 
 
44. Среди стран Северной Америки наивысшая плотность населения на Тихоокеанском 
побережье характерна для 
1)  Канады 
2)  Мексики 
3)        США 
 

45. Лесная промышленность достигла наивысшего уровня развития: 
1) в Канаде 
2) в Мексике 
3) в США 
 
46. Наиболее специфичным для Северной Америки стихийным бедствием являются: 
1) засухи 
2) заморозки 
3) торнадо 
4) наводнения 
 
47. Какое океаническое течение оказывает наибольшее влияние на климат Северной Америки? 
1) Гольфстрим 3) Северо-Тихоокеанское 
2) Лабрадорское 4) Калифорнийское 
 
48. Для какого климата характерны и холодное лето, и холодная (—40...-50 °С), со снежными бу-
рями зима? 
1) для арктического                3) для субарктического 

2) для умеренного 4) для субтропического 

 

49. Для какой части Северной Америки характерны мягкая зима (0 °С), прохладное лето (+10...+12 

°С), почти весь год пасмурная и дождливая погода? 

1) полуострова Флорида 

2) побережья Гудзонова залива 
3) побережья Аляскинского залива 

4) полуострова Лабрадор 
 

50. Каково происхождение крупных озер Северной Америки? 
1) ледниковое 3) провальное 
 
2) тектоническое 4) вулканическое 
 
51. Какая река относится к бассейну Тихого океана? 
1) Макензи  3) Миссисипи 
2) Колорадо 4) Св. Лаврентия 
 
52. Какой климатический пояс занимает самую большую площадь Северной Америки? 
1) тропический 3) умеренный 
 2) субтропический              4) арктический 
 

 
 



53.  На какой реке находится Большой каньон? 
1) Юкон 3) Колорадо 
2) Колумбия  4) Миссисипи 
 
54.  Между какими озерами Северной Америки образовался Ниагарский водопад? 
 1) Эри и Онтарио                 3) Гурон и Эри 
 2) Верхнее и Мичиган              4) Гурон и Мичиган 
 
55. Какое пресное озеро Северной Америки самое большое в мире? 
1) Верхнее 3) Эри 
2) Виннипег 4) Мичиган 
 
56. Укажите крупное травоядное животное с густой и длинной шерстью (реликт ледникового пе-
риода). 
1) бизон 3) олень карибу 
2) овцебык 4) антилопа 
 
57. О какой природной зоне Северной Америки идет речь? 
Она протянулась с севера на юг в центре материка от канадских равнин до Мексиканского залива. 
Здесь много тепла, но не хватает влаги. Среди растений преобладают травы: бородач, бизонова 
трава, типчак. 
1) тундре  3) прерии 
2) тайге 4) пустыне 
 
58.  Какой город Северной Америки самый крупный? 
1) Нью-Йорк  3) Мехико 
2) Вашингтон 4) Монреаль 
 
 

Евразия 
1. Какое утверждение о географическом положении Евразии является верным? 

A. Евразию пересекает экватор. 

Б.           Евразия одинаково вытянута с севера на юг и с запада на восток. 

B. Евразию пересекает Северный тропик. 

Г.            Крайняя восточная точка Евразии имеет восточную долготу. 

2. Какие горы образовались одновременно с Альпами? 

A. Большой Водораздельный хребет. 

Б.           Анды. 

B. Аппалачи. 

Г.           Восточно-Африканское плоскогорье. 

3. В Японии происходят землетрясения, так как: 

A. Япония расположена в пределах Тихоокеанского сейсмического пояса. 
Б.           Япония омывается мощным течением Куросио. 
B. Японские острова являются частью Китайско-Корейской платформы. 
Г.            В Японии из недр земли добывают много полезных ископаемых. 

4. Месторождения нефти и газа на Западно-Сибирской равнине связаны с горными по-
родами: 

A. Магматическими. 

Б.            Кристаллическими. 

B. Метаморфическими. 

Г.           Осадочными. 

5. Почему в Финляндии зима холоднее, чем в Испании? 

A. В Финляндии горы преграждают путь теплому воздуху с юга. 

Б.         Финляндию не обогревает теплое Северо- Атлантическое течение. 



 

B. Финляндия расположена значительно севернее Испании. 
Г.        В Финляндии осадков выпадает больше, чем в Испании 
 

6.    Муссонные дожди часто вызывают наводнения на реке: 
А. Дунай. В. Хуанхэ. 
Б. Евфрат.                                   Г. Енисей 
 
7. Какое утверждение о географическом положении Евразии является верным? 
A. Размеры европейской и азиатской частей материка равны. 
Б. Большая часть материка лежит между Северным тропиком и Северным полярным кругом. 
B. Евразия целиком лежит в Восточном полушарии. 
Г. Атлантический океан не оказывает влияния на климат Европы 
 
8. Какие горы Евразии образовались одновременно с Аппалачами? 
А. Альпы. в. Кавказ. 
Б. Гималаи. г. Урал 
 
9.  В Турции происходят землетрясения, так как: 
A. Турция расположена в пределах Альпийско-Гималайского сейсмического пояса. 
Б.           Турция расположена на полуострове. 
B. Горы Турции образовались в древнюю складчатость, а сейчас поднимаются. 
Г.           В Турции из недр Земли добывают много полезных ископаемых.  
 
10. Месторождения каменного угля на Великой Китайской равнине связаны с горными 
породами: 

A. Магматическими. 

Б.          Кристаллическими. 

В.         Метаморфическими. 

 Г.         Осадочными. 
 
11. Почему в Исландии летом холоднее, чем в Италии? 
A. Исландия расположена значительно севернее Италии. 

Б.         Исландия расположена на острове, а Италия — на полуострове. 

B. В Исландии выпадает больше осадков. 
Г.        В Исландии горы преграждают путь теплому воздуху. 
 

12. Крайней восточной точкой Евразии является мыс: 

А. Челюскин. В. Игольный. 
Б. Дежнева. Г. Йорк. 

 

13. Небольшие по площади, густонаселенные, экономически высоко развитые страны 

расположены в: 
А. Западной Европе              В. Южной Азии 
Б. Восточной Европе               Г. Центральной Азии 

14. Самый многочисленный народ мира — это: 

А. Китайцы В. Индийцы 
Б. Русские                                 Г. Американцы США 
  
15. Традиционное жилище какого народа имеет раздвижные стены из рам, оклеен-

ных бумагой или картоном, высокую черепичную или соломенную крышу; по-
верхность пола, покрытую циновками из рисовой соломы? 
А. Индусов. В. Узбеков 
Б. Японцев Г. Монголов 
 

 
 



16. Какие ветры оказывают наибольшее влияние на климат востока и юга Евразии? 

1) западные 3) муссоны 
2) пассаты 4) северные 

 
17.  Какой климатический пояс характерен для большей территории Евразии? 
1) экваториальный                   3) умеренный 
2) тропический  4) арктический 
 
18. О каком климатическом поясе идет речь? 

В нем господствует воздушная масса, свойства которой четко выражены и меняются в 
зависимости от времени года. В течение года дует западный ветер. 
1) умеренном 3) экваториальном 
2) арктическом 4) субтропическом 
 

19. Определите тип климата умеренного пояса, для которого характерны прохладное лето и мягкая 
малоснежная зима (О °С), большое количество осадков в течение года, пасмурная погода. 
1) морской 3) континентальный 
2) арктический  4) муссонный 
 
20. Определите климатический пояс по описанию погоды. 

Летом устанавливается жаркая и безоблачная погода. Зимой часты дожди, но тепло, тем-
пература держится выше О °С. 
1) умеренный 
2) субтропический  
3) тропический 
4) субэкваториальный 

21. Какие реки относятся к бассейну Тихого океана? 
1) Ганг, Амур, Дунай                    3) Лена, Енисей, Амур 

2) Янцзы, Хуанхэ, Волга        4) Хуанхэ, Янцзы, Амур  

 

22. Какие реки относятся к бассейну Индийского океана? 
1) Амур, Ганг 3) Хуанхэ, Янцзы 
2) Ганг, Инд                          4) Янцзы, Дунай 
 

23. Выберите правильное утверждение. 
1) Самая крупная река бассейна внутреннего стока —Волга. 
2) Амударья имеет преимущественно дождевое питание.  

3) На реках с муссонным режимом половодье весной.  
4) Волга летом значительно мелеет. 
 
24. Какие реки имеют ледниковое питание? 
1) Амударья и Сырдарья 
2) Волга и Рейн 

3) Лена и Амур  
 4) Енисей и Сена 
 
25. Какие реки относятся к бассейну внутреннего стока? 
1) Амударья, Амур, Сырдарья 
2) Волга, Лена, Амударья 
3) Волга, Амударья, Сырдарья  
 4) Енисей, Лена, Амур 
 
26. Какая природная зона находится между тайгой и степью? 

1) тундра 3) смешанные леса 

2) пустыня 4) саванны 

 

 

 

 



27. Какие природные зоны расположены в умеренном климатическом поясе? 

 1) тундра и тайга 

2) тайга и степь 

3) саванна и пустыни 

4) жестколистные леса и кустарники 

 
28. Определите природную зону по ее описанию. 

На подзолистых почвах зоны растут сосна и ель, пихта и лиственница. Здесь живут волки 
и лисы, медведи и лоси. 
 1) тайга 
2) смешанные леса 
О3) жестколистные леса и кустарники  

 4) влажные вечнозеленые леса 

 

29. В какой природной зоне на черноземах возделывают пшеницу, подсолнечник, сахарную свеклу? 

1) в лесах 

2) в степи и лесостепи 

3) в пустыне и полупустыне 

4) в саванне 

 

30. В каком климате находится зона жестколистных вечнозеленых лесов и кустарников? 

1) в тропическом пустынном 

2) в субтропическом средиземноморском 

3) в экваториальном  

4) в умеренном морском 

 
31. Определите природную зону по описанию. 

Здесь много трав, среди которых растут пальмы, акации, тиковое и саловое деревья. В 
сухое время года деревья сбрасывают листву. 

1) саванны  

2) степи 

3) смешанные леса 

 4) экваториальные леса 

 
32. Определите природную зону по описанию. 

Это зона ледяного безмолвия. Даже летом здесь лежит снег. Все животные - хищники. 

1) арктическая пустыня 
2) тундра 
3) тайга 
4) пустыня 
33. Установите соответствие. 

Зона обитания                      Животное 
 

1. Тайга A. Орангутанг 

2. Пустыня B. Слон 

3. Степь C. Кулан 

4. Переменно-влажные   леса D. Гиббон 

5. Экваториальные леса E. Суслик 

 F. Лось 

 
34. . Кто относится к восточным славянам? 
1) поляки                             3) чехи 
2) русские 4) итальянцы 
 

 
 
 
 



35. Какой полуостров Евразии имеет наибольшую плотность населения? 

 1) Индостан  
 2) Чукотка  
 3) Аравийский 
4) Скандинавский 
 
36. Какая страна Евразии самая многонациональная? 

1) Россия  3) Индия 
 2) Индонезия  4) Япония 
 
37. Какое государство не относится к странам Северной Европы? 
1) Норвегия   
2) Финляндия  

 3) Швеция 
4) Великобритания 
 
38. Какая страна Евразии самая населенная в мире? 
1) Индия  3) Китай 
2) Россия  4) Япония 

 
39. Укажите народы германской группы. 
1) норвежцы и англичане 
2) немцы и итальянцы   
3) французы и португальцы 
4) чехи и шведы 

 
40. Островными странами Евразии являются: 
1) Исландия и Ирландия 
2) Индия и Япония 
3) Индонезия и Китай 
4) Норвегия и Великобритания 
 
41.Что отличает географическое положение Евразии? 
 1) ее омывают все четыре океана 
2) ее отделяет от Африки только Гибралтарский пролив  
3) она расположена во всех четырех полушариях 
4) она соединена с Северной Америкой перешейком 
 
42. Укажите правильное соответствие гор и самой высокой точки. 
1) Гималаи — Эльбрус 
2) Альпы — Эверест 
3) Кавказ — Монблан 
4) Алтай — Белуха 
 
41. Какая низменность наиболее заселена и освоена? 
1) Западно-Сибирская равнина  
2) Туранская равнина  
3) Великая Китайская равнина  
 4) Среднесибирское плоскогорье 
 
42. Где находится самая сейсмически активная часть Евразии? 
1) на побережье Северного Ледовитого океана 
2) на побережье Атлантического океана 
3) на побережье Тихого океана 
4) в центре материка 
 
43. Что оказало наибольшее влияние на формирование рельефа севера Евразии? 
 1) ветер 
2) древний ледник 
3) снежный покров 
4) человек 
 



44. Какой климатический пояс характерен для тундры? 
1) умеренный  
 2) арктический 
3) субарктический 
4) субтропический 
 
45. Какое крупное копытное животное обитает в Тибете на значительной высоте? 
1) овцебык 
2) як 
3) кабарга  
 4) сайгак 
 
46. К горам Евразии не относятся: 
1) Пиренеи, Альпы, Памир 
2) Карпаты, Тибет, Кавказ 
3) Гималаи, Кавказ, Пиренеи 
4) Анды, Атлас, Кордильеры 
 
47. Как называется крупное месторождение железной руды в Евразии? 
1) Кузбасс 
2) Курская магнитная аномалия 
3) Донецкий бассейн 
4) Западно-Сибирское 
 
 


